EDU - CAI PEAK 5108 m
Sud Kirgyzstan, Regione di Torugart 
Relazione di Salita

10/08/2009

Primi salitori: Maurizio Gotti - Paolo Grisa

Tempo di salita: 7,30 ore
Tempo di discesa: 10,30 ore
Difficoltà di salita D+ 
Difficoltà complessiva: TD

La cima è stata raggiunta seguendo il ramo destro dell’ampio canale nel mezzo della parete Est della montagna. Si è ritenuto il ramo destro più interessante e sicuro, a causa del rischio di scariche di neve, ghiaccio e roccia lungo il canale principale. Proprio a causa dell’esposizione Est, si raccomanda di iniziare l’ascensione molto presto.
Descrizione dettagliata della salita  

L’attacco del canale è posto a metà del ghiacciaio, a quota 4400 m. Nella prima parte l’inclinazione è intorno ai 45°. Quando il canale si incassa fra le rocce l’inclinazione raggiunge i 60° . Superata la strettoia (tratti di misto), si raccomanda di salire lungo il lato sinistro del canale, lontano da cadute di roccia o ghiaccio, frequenti sul lato destro.
Quando il ramo destro si chiude, è stata superata una dorsale nevosa, con cornici e tratti di roccia, misto e verglas. Le difficoltà nei tratti di roccia sono variabili in funzione dell’innnevamento, e la roccia è spesso friabile. Raggiunto il canale principale, si prosegue con un’inclinazione di 55°, fino a raggiungere la sella a quota 4970 m, prima della quale si imbocca uno stretto canale di 65°, con passaggi su roccia instabile.

Raggiunta la cresta Nord, si procede per la facile cresta, con neve e tratti di roccia, fino alla cima.
Discesa 
La discesa era inizialmente prevista lungo la cresta Sud, fino a raggiungere l’ampio e facile canale protetto da scariche che riporta al ghiacciaio. Tuttavia a causa delle cattive condizioni della roccia e delle ampie cornici presenti sulla cresta si è deciso di scendere lungo uno stretto e ripido canalino di ghiaccio incassato nella parete, nel quale sono state attrezzate circa 12 corde doppie. 

